

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Андреева Владимира Евгеньевича на тему: «Многоуровневый анализ взаимосвязей индикаторов фондового рынка Российской Федерации», представленной в диссертационный совет Д 212.182.04 на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

За 10 лет между экономическими кризисами 1998 г. и 2008 г. стоимость большинства акций на российских фондовых биржах непрерывно росла, тем самым обеспечивая стабильный и очень высокий доход инвесторам и простым акционерам. За это время ведущие российские индексы выросли более чем в 20 раз, что соответствует средней доходности ликвидных акций. Такой рост сопровождался не только фундаментальными показателями, но и возросшей популярностью фондового рынка, на который приходило всё большее количество инвесторов без специального образования с надеждой на получение высокой прибыли. К сожалению, мировой экономический кризис 2008 г. выявил слабость российской финансовой системы, которая вновь не справилась с влиянием внешних факторов, как это уже было в 1998 г. Но если предыдущий кризис ощутили на себе абсолютно все жители нашего государства, то кризис 2008 г. в первую очередь отразился на фондовом рынке, который в пик кризиса снизился в 4-5 раз со своих максимальных значений. Не последнюю роль в этом сыграл тот факт, что большая часть инвесторов не обладала достаточной информацией и знаниями, позволяющими оценить как первоначальные инвестиционные риски, так и потенциал возможного снижения акций. В итоге фондовый рынок снизился гораздо ниже своих фундаментальных показателей, а те инвесторы, которые продали

свои акции в пик кризиса зафиксировали колоссальные убытки или попросту разорились.

В связи с этим работы, посвящённые повышению финансовой грамотности инвесторов, к которым можно отнести разработку и внедрение новых видов анализа фондового рынка являются своевременными и очень актуальными.

Судя по автореферату, Андреев В.Е. провёл большую научную работу, изучив различные методы анализа фондовых рынков и на основе их достоинств и недостатков предложил свой вариант проведения многоуровневого анализа российского рынка акций.

Достоинствами оригинального авторского подхода к многоуровневому анализу фондового рынка являются то, что помимо нахождения корреляционных связей между индикаторами на разных уровнях, можно оценить скорость их изменения относительно друг друга, а также выявить степень их относительного изменения на различных временных интервалах, что особенно актуально в переходные периоды, как это было до, в момент и после мирового финансового кризиса. Проведение такого вида анализа позволяет масштабно взглянуть на весь фондовый рынок и перейти к интересующей акции с пониманием процессов, происходящих на более высоких уровнях экономики.

Помимо достоинств, практическая часть работы обладает некоторыми недостатками. Например, представляет интерес выявление влияния на российский фондовый рынок основных макроэкономических показателей, что, судя по всему, в работе произведено не было. Также из автореферата непонятно, фондовые индексы каких стран использовались при анализе на международном уровне экономики.

Несмотря на указанные замечания, диссертационная работа Андреева В.Е. несомненно обладает научно-практической ценностью, содержание

автореферата в полной мере соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Рецензент:

Фамилия: Ткачева

Имя: Татьяна

Отчество: Юрьевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет»

Должность: Заведующий кафедрой экономической безопасности и налогообложения

Контактные адреса:

e-mail: tat-tkacheva@yandex.ru

телефон: 89103106167

почтовый адрес: 305000, Курск, 50 лет Октября, 94.

Личная подпись

Т.Ю. Ткачева

